
         愛媛県教育委員会11月定例会議事録 

 

１ 開会の日時及び場所 

   平成28年11月14日（月）午後１時00分 

   愛媛県庁 第一別館 教育委員室 

２ 出席者 

   教育長 井上 正  委 員 関 啓三  委 員 攝津眞澄 

  委 員 丹下敬治  委 員 清水慶子  委 員 富永誠司 

３ 欠席委員 

   なし 

４ 会議に出席した公務員の職氏名 

   副教育長 大島修一 

教育総務課長 髙橋正範 

生涯学習課長 上城戸裕子 

文化財保護課文化財専門監 谷若倫郎 

義務教育課長 川崎 豊 

人権教育課長 小黒裕二 

指導部長 吉田慎吾 

教職員厚生室長 越智秀明 

文化財保護課長 佐川昌三 

保健体育課長 加藤哲也 

高校教育課長 長井俊朗 

特別支援教育課長 中村徹男

５ 会議の概要 

 (1) 開 会（午後１時00分） 

（教育長） ただいまから、教育委員会11月定例会を開会いたします。 

  傍聴人の皆様に申し上げます。傍聴人は、所定の席で、静粛に傍聴願

います。また、携帯電話等は電源を切るなどしておいていただきますよ

う御協力をお願いいたします。 

（教育長） 始めに、委員の皆さんに提案させていただきます。本日の議

事のうち、その他の協議案件の平成28年度12月補正予算案及び教育委員

会関係の条例案につきましては、今後、知事が最終決定をして、県議会

に上程される予定の案件ですが、知事による公表がされていないことか

ら、また、表彰案件３件につきましては、いずれも人事案件であること

から、審議を非公開としたいと思いますが、いかがでしょうか。 

（全委員） 異議なし。 

 （教育長） それでは、そのようにさせていただきます。事務局が資料を

配布しますので少々お待ちください。 

 (2) 10月臨時会及び定例会議事録の承認 

 （教育長） 10月臨時会及び定例会議事録の承認についてお諮りいたしま

すが、委員の皆様よろしいでしょうか。 

 （全委員） はい。 

 （教育長） 全員異議ございませんので、原案のとおり承認をされました。 

  続きまして教育長報告に移ります。 

 (3) 教育長報告 

  ○平成28年11月臨時県議会質問及び答弁要旨について 



 （教育長） 平成28年11月臨時県議会質問及び答弁要旨について、副教育

長から報告をお願いいたします。 

 （副教育長） 平成28年11月臨時県議会質問及び答弁要旨について説明を

させていただきます。 

経済対策を目的とする国の補正予算が成立したことを受けまして、こ

れに対応する県の補正予算案を審議するための臨時県議会が、今月８日

に開催されました。教育委員会関係の補正予算といたしましては、「学

校・家庭・地域連携推進事業費」を上程し、同日、文教警察委員会にお

いて審議がされました。その質疑の概要につきまして、御手元に配付し

ております資料、「平成28年11月臨時県議会 文教警察委員会関係質問及

び答弁要旨」に基づいて御報告申し上げます。 

   概要は資料の２ページから４ページにかけて掲載しておりまして、新

居浜市立金子小学校に新設されます放課後児童クラブと一体型の放課後

子ども教室へのＩＣＴ機器の整備について、質疑がございました。委員

からは、今回導入する学習用タブレット端末の活用方法について質問が

あり、漢字や計算などの基礎的なドリル学習から各教科の発展的な学習

まで対応可能であり、苦手分野等の反復学習や個々の到達度に応じた学

習管理も容易にできることから、これらの利点を活かしながら、放課後

の学習支援に活用していく予定である旨をお答えしました。 

以上でございます。 

 （教育長） ただいまの報告につきまして、御意見・御質問等はございま

すでしょうか。 

 （教育長） よろしいでしょうか。 

（全委員） はい。 

（教育長） それでは教育長報告につきましては、以上で終了いたします。 

（教育長） ここからは、非公開案件の審議に入りますので、傍聴人の皆

様は退席をお願いします。 

 (4) その他 

○平成28年度12月補正予算案について 

（教育長） 協議題の説明を求める。 

 （副教育長） 愛媛県議会12月定例会に提案予定の平成28年度12月補正予

算案の教育委員会所管分について、概要を説明する。 

（教育長） 意見を求める。 

（教育長） 原案について諮る。 

（全委員） 異議ない旨答える。 

（教育長） 了承する旨宣する。 

○教育職員の給与に関する条例の一部改正について 

（教育長） 協議題の説明を求める。 

（高校教育課長） 人事委員会の報告及び勧告を受け、公民較差の解消の

ため、教育職員の給与に関する条例の一部を改正することについて、概



要及び条例案を説明する。 

（教育長） 原案について諮る。 

（全委員） 異議ない旨答える。 

（教育長） 了承する旨宣する。 

○平成28年度優良公民館文部科学大臣表彰について 

（教育長） 協議題の説明を求める。 

（生涯学習課長） 平成28年度優良公民館文部科学大臣表彰の被表彰候補

団体（１団体）の推薦について説明する。 

（教育長） 意見を求める。 

（丹下委員） 被表彰候補団体の活動内容について質問する。 

（生涯学習課長） 活動内容について回答する。 

（富永委員） 被表彰候補団体の活動状況及び推薦について所見を述べる。 

（教育長） 原案について諮る。 

（全委員） 異議ない旨答える。 

（教育長） 了承する旨宣する。 

○平成29年度子どもの読書活動優秀実践図書館・団体（個人）文部科学

大臣表彰について 

（教育長） 協議題の説明を求める。 

（生涯学習課長） 平成29年度子どもの読書活動優秀実践図書館・団体

（個人）文部科学大臣表彰の被表彰候補図書館（１図書館）及び被表彰

候補者（１団体）の推薦について説明する。 

（教育長） 意見を求める。 

（丹下委員） 被表彰候補団体の活動内容について質問する。 

（生涯学習課長） 活動内容について回答する。 

（攝津委員） 高齢者も交えた取組が今後は必要である旨述べる。 

（生涯学習課長） 今後はそのような取組も必要である旨述べる。 

（関委員） 被表彰候補団体の選考基準について質問する。 

（生涯学習課長） 被表彰候補団体の選考基準について回答する。 

（教育長） 原案について諮る。 

（全委員） 異議ない旨答える。 

（教育長） 了承する旨宣する。 

○平成29年度子どもの読書活動優秀実践校文部科学大臣表彰について 

（教育長） 協議題の説明を求める。 

（義務教育課長） 平成29年度子どもの読書活動優秀実践校文部科学大臣

表彰の被表彰候補校（３校）の推薦について説明する。 

（教育長） 意見を求める。 

（攝津委員） 学校の図書室の読書感想画の掲示等の環境整備等について

述べる。 

（義務教育課長） 被表彰候補校の取組について述べる。 

（教育長） ビブリオバトルの開催状況について質問する。 



（生涯学習課長） 県内のビブリオバトルの開催状況について回答する。 

（関委員） 被表彰候補校の取組内容について質問する。 

（義務教育課長） 被表彰候補校の取組内容について回答する。 

（攝津委員） 児童・生徒が新聞にも興味を持てるような取組をしてほし

い旨述べる。 

（義務教育課長） 県内小中学校における新聞の配置状況及び新聞の活用

状況、今後、新聞の活用等について進めたい旨述べる。 

（高校教育課長） 県立学校の状況並びに図書館及び新聞の今後の活用方

法について考えていく必要がある旨述べる。 

（丹下委員） 地域ごとの受賞校数について質問する。文部科学大臣の表

彰以外の表彰の機会について、今後検討してもらいたい旨述べる。 

（義務教育課長） 東、中、南予管内地域ごとの小中学校を合わせた受賞

校数について回答する。 

（教育長） 原案について諮る。 

（全委員） 異議ない旨答える。 

（教育長） 了承する旨宣する。 

（教育長） 非公開案件終了のため会議を公開する旨宣する。 

 (5) 閉 会（午後１時30分） 

 （教育長） 以上で、本日の審議事項を全て終了いたしましたので、教育

委員会11月定例会を閉会いたします。 
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